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 )18 و 14صفحه  (:2 فصل پاسخ سؤالات
 : سؤالات تستی

1( 3 2( 2 3( 2 4( 4 5( 4 
6( 3 7( 3 8( 1 9( 2 10( 2 

 :ادامه دهید
 .ي مخلوط استماده...  )1
 .شوندحفظ می...  )2
 .کنندها عبور میصافی...  )3
 .نشین و رونشین شدن آن مشخص شودن بماند تا تهمدتی ساک...  )4
 .آن را حرارت دهیم...  )5
 .اندمواد مختلفی در آب حل شده...  )6

 ... :چند جمله غلط
 صحیح) 6  صحیح) 5  غلط) 4  صحیح) 3  صحیح) 2  غلط) 1 

 :تعریف مفاهیم
 .کنندهاي خود را حفظ میدو یا چند چیز با هم قاطی شده که خاصیت: مخلوط -2

 .با قاطی شدن چند ماده به طوري که یکی در دیگري حل شود: لولمح -3

 Æپاسخ دهیدباتوجه به ش: 
 .ایستد روغن به روي آب می -1
 .ایستدالکل به روي روغن می -
 .رودماسه به زیر آب می -
-   

 
 
 
 

-  
 
 
 
 
 .ایستدنفت بر روي آب می) الف -2

 آب) ب

 الکل
 روغن
 آب

 ماسه
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 .دشوآب تبخیر شده و در اثر سرد شدن دوباره مایع می -3
 نمک و مقداري املاح  -

 :تکمیل جدول
1- 

      محلولنوع 
  آب  + رنگ و گاز = جامد و گاز در مایع

      
  آب + شکر = جامد در مایع 

 
 نوشابه گازدار

 

        .....محلول......نوع 

 → آب + شکر + آب لیمو = جامد و مایع در مایع.
 

 شربت آبلیمو
 

        ..........محلول........نوع 
 هوا → اکسیژن + نیتروژن + اکسیدکربن دي = گاز و گاز در گاز

2- 
 .شودشکر حل شده ولی نمک حل نمی. کنیمنمک وشکر را در نفت حل می نمک و شکر
 با حل شدن در آب، صافی، تبخیر نمک وفلفل

 تبخیر و میعان الکل و آب

 آب ریختن در خاك  هواي در خاك

 حرارت دادن  آبهواي در

 
3- 

 مثال ...........در ..........  مخلوط یا محلول

 شکر در چاي جامد در مایع محلول
 آب و الکل مایع در مایع محلول

 خاك اره در خاك جامد در جامد مخلوط
 اکسیژن در نیتروژن گاز در گاز محلول
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 :دهید½مل پاسخ 
 . املاح استيب آشامیدنی داراي مقدارآ -1

 ا تبخیر هر یک ب -

 .مایع را گرما دهیم) 1 -2
 .محلول را هم بزنیم) 2
 .محلول را ریز ریز کنیم) 3

 قیف جدا کننده) 3  حرارت) 2 استفاده از صافی) 1 -3

 ها، خاك غذا، دارو، رنگ) الف -4
 هواي آلوده، آب آلوده) ب

 رنگ، بو، مزه، جنس -5

 وجود گاز کربن دي اکسید در آن -6

 سرکه و شکر -7

 .بیا، آب آشامیدنیادویه، نخود لو -8

 .رنگ، بو و مزه -9
 .رنگ در آب، گلاب در آب، نمک در آب -

 :تحقیق کنید
1-  
 
 
 
 
 
2-  
 شکر -3
  محلول- -4

 .چون محلول است.  خیر-

5-  بو و مزه نکنیم. 
 رسانندگاهی به پوست آسیب می. 
کنند آبها را آلوده می. 

 

 استن تینر

 آب .مواد شوینده
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 )26 تا 23صفحه  (:3 فصل پاسخ سؤالات
 : سؤالات تستی

1( 3 2( 3 3( 1 4( 4 5( 2 
6( 1 7( 3 8( 4 9( 3 10( 4 

 :جاي خالی
 حرکتی -6  انرژي -5  جوییصرفه -4  تبدیل -3 گرمایی -2 سوخت -1

 : عبارات صحیح  و غلط
 صحیح) 5  صحیح) 4  غلط) 3  غلط) 2  غلط) 1

 : فقط نام ببرید
 نورانی) 4  گرمایی) 3  صوتی) 2  حرکتی) 1  -1

 ن اجسام سنگین در روي زمینکشید) 2  ورزش) 1   -2

 روشنایی محیط) 2  تولید گرما) 1   -3

 تولید الکتریسته) 2 ایجاد حرکت) 1   -4

 :ادامه دهید
 .به انرژي نیاز داریم...  )1
 .شودایجاد حرکت استفاده می...  )2
 .تولید حرکت کند...  )3

 : تعریف کنید
 وانایی انجام کارت: انرژي -1

 هل دادن و کشیدن اجسام: نیرو -2

 .شوداز لرزش سریع اجسام صدا یا صوت ایجاد می :اصد -3

 :دهیدپاسخ با توجه به 
 حرکتی به صوتی -1

 .اي انرژي ماهیچه-

 گرمایی به حرکتی -2

  ایجاد حرکت در ماشین آلات-
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3-   

 
 

 
 

 اي به حرکتیماهیچه سوخت به گرمایی به حرکتی شیمیایی به گرمایی حرکتی به گرمایی

 

 .دارد، پایان ناپذیر است رایگان است، آلودگی ن -4

5-   

 

 

                               

 

 ها بدون آلودگیاستفاده رایگان از انرژي

 :پاسخ دهید
 .الکتریکی، گرمایی، حرکتی -1

 صرفه جویی در مصرف سوخت) الف -2

 استفاده از وسایل نقلیه عمومی) ب 

 .ما در زمستانهاي مناسب در منازل براي حفظ گراستفاده از درب و پنجره) ج 

 تولید حرکت) الف  -3

 گرماي منازل) ب

  ایجاد حرکت، روشنایی، گرماي منازل:فواید  -4

  آلودگی محیط زیست، خاك و هوا:مضرات

 

تبدیل انرژي نورانی 
 به الکتریکی

تبدیل انرژي نورانی 
 به گرمایی



 م ابتداییچهارعلوم 

 
7 

 )36 تا 30صفحه  (:4 فصل پاسخ سؤالات
 : سؤالات تستی

1( 4 2( 3 3( 2 4( 3 5( 4 
6( 2 7( 2 8( 4 9( 3 10( 4 

 .چون ساعت اوج مصرف است:4سوال 

 :تکمیل عبارات
 رسانا) 6  يرژان) 5  کاغذ) 4  بیشتر) 3 گرمایی) 2 .دهدنمی) 1

 :جملات صحیح و غلط
 صحیح-4   صحیح-3   صحیح-2   غلط-1

 :پاسخ دهید
1-   

 
 نورانی و صوتی

 
 صوتی

 
 حرکتی

 
 حرکتی

 
 گرمایی

 
 حرکتی

 
 نورانی

 
 حرکتی

 
 .اده شده استدر ساعات اوج مصرف، تمامی لوازم برقی استف -2

 . مصرف برق را کاهش دهیم-1
 . در ساعاتی دیگر از وسایل برقی پر مصرف استفاده کنیم-2
 .هاي کم مصرف استفاده کنیماز لامپ -3

 )4 و 2(متوالی   )3 و 1( متوالی  -3
 )3 و 2(موازي   )3 و 2(موازي 

 )2( مدار ب )3 ( مدار الف -4
 .زیرا با مدار موازي است) 1(مدار الف  -
 .زیرا با مدار موازي است) 3(ر ب مدا -

5-   

 

 متوالی موازي
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 :پاسخ دهید
 .زیر فرش عبور نکنداز سیم برق )  الف -1

 .ابزارها ایمنی باشند) ب
 .دفیوز در مسیر برق قرار گیر) ج

 صوتی) ج حرکتی) ب گرمایی) الف -2

 .ها استقابل تبدیل به انواع انرژي) الف -3
 .قابل انتقال است) ب

 .افتدمیي لوازم خانگی از کار کلیه -4
 هاي حرارتینیروگاه) ج      توربین بادي) ب      سد و توربین آبی) الف -5
 .استفاده از لامپ کم مصرف) الف -6

 . که داراي برچسب انرژي هستندیاستفاده از وسایل برق) ب
 .استفاده نکردن از وسایل برقی در اوج بار مصرف) ج

 . کلید)4   لامپ)3  سیم) 2  ي باتر)1 -7
 .تواند تأمین کندرژي لازم را نمی زیرا ان-خیر -8

 :حل جدول
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 )41و  40صفحه  (:5 فصل پاسخ سؤالات
 : سؤالات تستی

1( 1 2( 4 3( 2 4( 1 5( 3 

 ...:جاي خالی 
 سیلیسوس) 5  یونولیت) 4  نارساناي) 3  دما) 2  دماسنج) 1

 : عبارات صحیح  و غلط
 صحیح) 4  غلط) 3  غلط) 2  صحیح) 1

 :پاسخ دهید
 .زیرا رساناي گرمایی است. لومینیومآ  -1
 فلز، پلاستیک، شیشه -2

 هوا، یونولیت -
-   

 پنجره دو جداره، دیوار دو جداره، نماي سنگ سفید -3
 .ي ضخیمپنجره دو جداره، استفاده از پرده 

 
  منتقل کننده گرما -4
 گلی، سنگی -5
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 )48 تا 45صفحه  (:6 فصل پاسخ سؤالات
 : سؤالات تستی

1( 2 2( 1 3( 4 4( 4 5( 3 
6( 2 7( 1 8( 3   

 ...:جاي خالی 
 آذرین) 3  متفاوت) 2   سنگ) 1
 گرماي) 6   کمتر) 5  ساختمان) 4

 : فقط نام ببرید
 زبري و نرمی) 4  اندازه) 3  جنس) 2  رنگ) 1 -1
 ظروف سنگی) 3  آسیاب) 2  مصالح ساختمانی) 1 -2
 دگرگونی شده) 3  رسوبی) 2 آذرین) 1 -3

 .ط خط بکشیدروي ¿مات غل
 .کنند استخراج میسنگ معدنبسیاري از فلزات را به صورت  -1

 . استمتفاوتها روش تشکیل سنگ -2

 .شوند در روي زمین تشکیل میرسوبیهاي سنگ -3

 :ادامه دهید
 .سنگ دگرگونی شده است...  -1

 .آب جاري است...  -2

 .هاي بالایی استسنگینی لایه...  -3

 Æپاسخ دهیدبا توجه به ش: 
  رسوبی-  -1

 .اندهاي متفاوت در روي یکدیگر انباشته شدهچون در زمان -
 ها جنس متفاوت لایه -
- )1( 
- )4( 
 دریا -

 ل رسوبات توسط آبهاي جاريمح) الف -
 ته نشین شدن رسوبات در آبهاي آرام) ب      
 هاي بالاییفشرده شدن رسوبات در اثر سنگینی آب و لایه) ج       
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2-   

 

 
 

3-  

 صنعت سازي ساختمان هنر پزشکی ماده

     گچ

     شیشه

     آلومینیوم

     طلا

     رس خاك

 :پاسخ دهید
 سختی و لایه لایه بودن -1

 هامحل تشکیل آن -2

 شیشه، فلزات، آجر، موزائیک، سرامیک -3

4- مخلوط رس و آب 
قالب گیري 
پختن آجر 

 با خرد کردن، حرارت و صافی -5

 شیشه، ار رفته در ظروفانواع فلزات به ک، سنگ روي کابینت -6

 آموز ي دانش بر عهده -7

 آذرین رسوبی دگرگون شده 
 آذرین   
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 )52 تا 49صفحه : (پاسخ آزمون یک
 : سؤالات تستی

1( 1 2( 2 3( 4 4( 1 5( 1 6( 3 

 ... :جاي خالی
 سیلیوس) 9 قطع و وصل) 8 تبدیل) 7

 ریزتر) 12 مخلوط) 11 انتقال) 10

 ....:جملات صحیح و غلط 
  صحیح-18  صحیح-17   غلط-16   غلط-15   غلط-14  صحیح-13

 :جملات را ادامه دهید
 .اندلایه لایه...  -19
 .دهیممدتی ساکن در محیط قرار می... -20
 .به انرژي حرکتی تبدیل شود... -21
 .در فلاسک کاربرد دارد... -22
 .کنیماز دماسنج استفاده می... -23
 .منبع انرژي هستند... -24

 :فقط نام ببرید
 رنگ) 4  اندازه) 3  سستی و سفتی) 2 زبري و نرمی) 1   -25
 نورانی) 4 حرکتی) 3  گرمایی) 2  صوتی) 1   -26
 مس) 4  آهن) 3  چوب خیس) 2  نقره) 1   -27
 مصالح ساختمانی) 2 تهیه فلاسک) 1   -28
 گرماي زیاد) 2  فشار زیاد) 1   -29
 توربین بادي) 3  قایق) 2 آسیاب بادي) 1   -30

 :تعریف مفاهیم
 ي دیگراحل شدن یک ماده در ماده: محلول -31
 گانه در حل مسئلهه از حواس پنج استفاد:مشاهده -32
  توانایی انجام کار:انرژي -33
 مسیر عبور جریان الکتریسته: مدار -34

 .پاسخ دهید
 ، سر ریز کردنکننده قیف جدا )1 -35

  تبخیر، با حل شدن در آب، صافی)2
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36-   
 
 
 

37-   

 

 

  
 تریکینورانی به الک الکتریکی به نورانی و صوتی حرکتی به گرمایی سوخت به گرمایی و حرکتی

 

 ).4(گزینه  -38

 محل رسوبات توسط آبهاي جاري )  الف -39
 ته نشین شدن رسوبات در آبهاي آرام) ب
 هاي بالایی و آبفشرده شدن رسوبات در اثر سنگینی لایه) ج

 .درست مصرف کردن) الف -40
 هاي کم مصرفاستفاده از لامپ) ب
 استفاده از وسایل نقلیه عمومی) ج
  در زمستانپوشیدن لباس مناسب در منزل) د

 درمصالح ساختمانی) الف -41
 تهیه ظروف) ب
 ....تهیه فلزات و ) ج

 هاي مختلف تهیه رنگ) الف -42
 هاي شویندهتهیه) ب
 .تهیه داروها و غذاها) ج
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 )61 تا 57صفحه  (:7 فصل پاسخ سؤالات
 : سؤالات تستی

1( 4 2( 4 3( 3 4( 4 5( 2 
6( 2 7( 4 8( 4   

 .خص نیستداراي قطب مش: 5دلیل سوال 

 :تکمیل عبارات
 رانندمی) 3  دو) 2  آهن ربا) 1
4 (w   5 (رباآهن) 7  نماقطب) 6 بازیافت 

 .روي ¿مات غلط خط بکشید
 .کند را جذب نمیسوزنی از جنس طلا رباآهن -1

 .نیستندقطب هر آهن ربا مثل هم دو -2

 .کند عبور میتواندمیرایی از کاغذ خاصیت آهن -3

 .شود مصرف میکمتريمواد طبیعی با عملیات بازیافت  -4

 .تر است بیشنعلیهاي آهن رباي ربایی در بن قطبقدرت آهن -5

 Æبا توجه به ش: ... 

1-  

 

 

2-  
 

 

 

 .استجذب آچار فلزي شده هاي قطب نمازیرا عقربه -3

 رباي معلومبا استفاده از آهن -4

 

 مس

 نقره

 آلومینیوم

 نیکل کبالت  روي

 
 شمال جنوب

 غرب

 شرق
N 

s 

N 
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 پلاستیک– چوب –کاغذ ) 1(شماره  -5
  فولاد– نیکل –آهن ) 2(شماره 

 .کنندیر همنام یکدیگر را جذب میهاي غر را دفع و قطبنام یکدیگهاي همقطب -6

 

7- 

 

 .شودکند تا براي جابجایی اجسام سنگین فلزي استفاده می ربایی می  با انرژي الکتریکی تولید نیروي آهن-8

 الکتریکی) 3 کنارهم) 2 مالشی) 1 -9

 .خیر-10

 

 .)1 ( گزینه-11

 .ر جهت جنوب غربی استقبله در ایران د-12

 

 .هاي هم نام مقابل یکدیگرند زیرا قطب- بله-13
  تغییر شکل مواد براي استفاده دوباره از آن-14

- استفاده کمتر از مواد خام . 
جلوگیري از آلودگی محیط زیست . 

 ربا چه خبر؟از دنیاي آهن

 .افتدیخ میربایی ازبین رفته و ما خاصیت آهن در اثر گرم)الف

 .ربا داراي دو قطب تبدیل می شودهر قطعه به یک آهن) ب

 

 آرمیچر
 

 جرثقیل برق
 

S 

N S 

N 

S 

N S 

 جنوب

 شمال

 قبله
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 دفع      جذب    
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 )71 تا 67صفحه  (:8 فصل پاسخ سؤالات
 : سؤالات تستی

1( 2 2( 1 3( 2 4( 3 5( 2 
6 (2 7 (4 8 (1 9 (3 10 (4 

 .روي جملات غلط خط بکشید

 . نام داردراه شیريکنیم،  کهکشانی که ما در آن زندگی می )1

 . استاورانوسن سیاره نسبت به دوري از خورشید هفتمی) 2

 . نام دارندستارهاجسامی که در آن از خود نور دارند و ثابت هستند ) 3

 .چرخندهاي ساعت به دور خورشید می عقربهجهتتر سیارات در بیش) 4

 . نیستهواي ماه در سطح کره) 5

 .توان دید میکاملماه را در شب چهاردهم به صورت ) 6

 :یف مفاهیمتعر
 بازتابش نور خورشید از سطح ماه: مهتاب -1
 .اجرامی که ثابت نیستند و از خود نور ندارند :سیاره -2
 .چرخنداي که به دور خورشید می به زمین و هفت سیاره:منظومه شمسی -3
 .اي به نام کهکشان قرار دارندبینیم در مجموعه به آنچه در آسمان می:کهکشان -4
 رات به دور خورشید به مسیر حرکت سیا:مدار -5

Æبا توجه به ش: 
 .شوندآب و هوا ندارد و موجودات زنده در آن یافت نمی. ماه -3     یک ماه قمري -2    یکسال -1 )الف
 آموز ي دانش بر عهده) ب
  سفینه–غذا ) 3  هوا) 2  آب ) 1  )ج
 براي دیدن اجسام درون فضا - تلسکوپ )د

 ....سیارات را نامگذاري کنید
 رتی -1
 زمین -2
 مریخ -3
 مشتري -4
 تیر -5
 نپتون -6
 نپتون زهره -7

 عطارد

 زهره

 زمین

 مریخ

 مشتري

 زحل

 اورانوس
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 .دهید½مل پاسخ 
 .چرخنداجرامی که ثابت نیستند و از خود نور ندارند و به دور خورشید می: سیارات -1

 .اجرامی که ثابت هستند و از خود نور دارند: ستارگان
 ي دانش آموزبه عهده -2
 .چرخندچون در مدار مشخص به دور خورشید می -3

 : حل جدول
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 )81 تا 75صفحه  (:9 فصل لاتپاسخ سؤا
 : سؤالات تستی

1( 4 2( 2 3( 1 4( 4 5( 3 
6 (2 7 (3 8 (1 9 (2 10 (3 

 ... :جاي خالی
 ریز) 5  میکروسکوپ) 4  هسته) 3  اندزنده) 2  سلول) 1
 هسته) 10   دو) 9  غشا) 8  دهان) 7  غذایی) 6

 .روي ¿مات غلط خط بزنید
 .دن است در بمحافظتکار سلول پوست  -1
 . استسیتوپلاسمترین حجم سلول مربوط به بیش -2
 . استمتفاوتها شکل و اندازه سلول -3
 .شود دفع میي بزرگرودهغذاي گوارش نیافته توسط  -4

 ....: ها شÆبا توجه به 
1-   

 اتومبیل گاو
 هاتفاوت کندتنفس نمی کندتنفس می
  کندرشد نمی کندرشد می

 کندحرکت می کندت میحرک

 کندتغذیه می کندتغذیه می هاشباهت
 

 غذا. آب. هوا  -2

3-   

 

 

 

4-   

 

 

 

 

 غشا)      محافظت–ورود و خروج مواد غذایی و مواد زاید ( 

 سیتوپلاسم)         انبار مواد غذایی و کارهاي سلول   (

 هسته)         مرکز فرماندهی و کنترل سلول      (

 - رشد سلول1 

 - تقسیم پوسته 4

- شروع تقسیم هسته و پوسته  2

 - تقسیم هسته3
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 میکروسکوپ  -5
 اشیاي بسیار ریز -
 آزمایشگاه -
 برابر2000تا  -

 دهان، مري، معده، روده کوچک، روده بزرگ -6

 .پاسخ دهید
 هنگام رشد) الف -1

 ........هنگام بهبود زخم و شکستگی و ) ب

 .اند بخش اصلی سهداراي) الف -2
 .اندزنده) ب

 شکل) 3  کار) 2  اندازه) 1 -3

4-   

 

 

 
 حرکتی     مغز         گوارش    

 .تر استهاي بیشزیرا جثه بزرگ نشانه تعداد سلول. خیر  -5

  زدنمسواك -6
 .نخوردن آب هنگام غذا و دراز نکشیدن بعد از غذا

 .خوب جویدن غذا
 . مضراستفاده از غذاهاي مفید و پرهیز از غذاهاي

 :تحقیق کنید
- 
 
 
 

  
 
 
 
 

 کم کارترین سلول بدن ما پرکارترین سلول بدن ما

 چربی مغز

 ي بدن ماهاي بدون هستهسلول
 

ي هاي داراي هستهسلول
 چند قسمتی بدن ما

 گلبول سفید گلبول قرمز
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- 

گلبول قرمز انتقال 
 گازهاي خون

 

 ماهیچه حرکتی

 

 عصب انتقال پیام

 

استخوان استحگام 
 بدن

 

 :حل جدول
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 

 بلندترین سلول بدن ما
 

 ترین سلول بدن مابزرگ
 

 چربی عصب
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 )92 تا 85صفحه  (:10 فصل پاسخ سؤالات
 : سؤالات تستی

1( 1 2( 3 3( 2 4( 3 5( 3 
6( 1 7( 2 8( 3 9( 3 10( 4 

 .تري داردشیبدن نیاز به انرژي ب: 8دلیل من براي سوال 

 ... :ي خالیجا
 مویرگی) 4   بینی) 3  باز) 2   ينا) 1
 یکسان) 8   نیست) 7  هاشش) 6    کمی) 5

 : جملات صحیح  و غلط
 صحیح) 5  صحیح) 4  صحیح) 3  صحیح) 2  صحیح )1
 غلط) 10  لطغ) 9  غلط ) 8  غلط) 7  صحیح) 6

 :جملات را ادامه دهید
 .تو خالی است...  -1

 .رسدخون به بدن می...  -2

 .دست و گردن احساس کردمچ ....  -3

 .کنندتري دریافت میاکسیژن بیش....  -4

 . استتصفیه خون.....  -5

 .براي مدت طولانی در مثانه بماند....  -6

 :تعریف مفاهیم
 ها و گرفتن هواباز شدن شش: دم -1
 . در اثر فشار خون که همان ضربان قلب استهارگ حرکت :نبض -2
 .گردانندهایی که خون را به قلب باز میرگ:سیاهرگ -3
 مناسب از بدن ماها و پس دادن هواي ناسته شدن ششب :بازدم -4

 .نام ببریدفقط 
 بینی و دهان) 3  مري) 2  هاشش) 1  -1
 خون) 3  هارگ) 2  قلب) 1  -2
 کربن دي اکسید) 2  اکسیژن) 1  -3

 .پاسخ دهید
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و گردش خون آنها نیز . تري دارندتري دارند زیرا براي رشد نیاز به انرژي و اکسیژن بیشکودکان تعداد تنفس بیش)4( -1
 .سریعتر است

2-   

 

 

 

 

 
3-   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 . زیرا دستگاه گردش خون در آنها سریعتر است–ها جوجه -4

 

5-  

  

 

 

 

 .تصفیه خون: کلیه ) الف -6

 .انتقال ادرار ).ي رابط بین کلیه و مثانه لوله(  نايیزم) ب

 .جمع آوري ادرار: مثانه) ج

 بینی

 دهان

 هاشش ناي

 حلق

 هاشش

 روده

هاي دیگر اندام
 بدن

.............

 سرخ رگ

 سیاه رگ

   ششیسرخ رگ

 کبد

 سرخ رگ

 سیاه رگ

 مویرگ

 الف
 ب

 ج
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  :پاسخ دهید
 .براي شهر و بدن ضروري است) خون و آب(هر دو شبکه براي انتقال  -1

 .ها نشودآلودگی هوا وارد شش -2
 . به دیگران انتقال نیابدريبیما       
 .ها بسته خواهند شدا توسط آلودگیهزیرا سوراخ. هر چند ساعت تعویض شود      

 .ها به اکسیژن نیاز استبراي سوختن غذا در سلول  -3

 هاهاي آلودگی هوا در اثر اتومبیل محیط) الف -4
 کشدن آلودگی هوا در اثر سیگار )ب

 .رساندگیرد و به سلولها میهاي قرمز اکسیژن را می خون توسط گلبول)الف  -5
 .رساندها میرفته و به سلول خون توسط جدار روده غذا را گ)ب

  ورزش )الف -6
 )پروتئین، شیر(غذاهاي مفید  )ب
 استفاده نکردن از غذاهاي چرب) ج

 مراقبت از انتقال بیماري دیگران به خود- -7
 .خوردن غذاهاي مفید -
 .پرهیز از غذاهاي مضر -
 .استحمام و مسواك زدن -

 : جدولحل 
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 )103 تا 98صفحه  (:11 فصل پاسخ سؤالات
 :  تستیسؤالات

1( 1 2( 3 3( 3 4( 4 5( 4 
6 (4 7 (1 8 (4 9 (4 10 (4 
11 (1 12 (2    

 .. :جاي خالی را با توجه به ¿مات
 کرمک) 5  کرم خاکی) 4  دو) 3  میگو) 2  زالو) 1
 بندپایان)7  اسفنج) 6

 .روي ¿مات غلط خط بزنید
 . بدن دو قسمتی است دو             داراي -1
 
 . استجانوران             به آن تعلق دارد رین گروهی که تبزرگ -2

 .کنند زندگی میدریامهره در تر جانوران بیبیش -3

 .کنندبندي می طبقهشکل دانشمندان                  را بر اساس -4

 . پا دارند20 یک عنکبوت و یک سوسک و یک پشه روي هم -5

 .داردان قرار مهرگ                 در گروه بی-6

 :تعریف مفاهیم
 .داراي اسکلت استخوانی در بدن نیستند: مهرهبی -1
 .داراي بدن و پاهاي بندبند است :پابند -2

 Æدهید پاسخبا توجه به ش. 
 اسکلت استخوانی) 1 -1

 نوع حرکت) 2
 غذاي مورد نیاز) 3

2-   

   
 .داراي اسکلت است: دلیل 

 . هر دو در گروه حشرات قرار دارند-مگس -3
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4-   

  عروس دریاي– کرم – میگو – زنبور – ملخ – هزارپا – مگس – عقرب –رتیل  بی مهره
 انورانج

  ماهی- مار – کبوتر – میمون –فیل  دارمهره

 به علت نداشتن پا -5
 پیله و ابریشم: فایده  -
 خوردن گیاهان : ضرر  -

 خوردن خون و انتقال بیماري: پشه -6
 انتقال میکروب و بیماري: مگس

  افشانی، تهیه عسلگرده: زنبور -
 هاي گیاهیها و آفتخوردن شته: کفشدوزك

 آموز ي خود دانش به عهده -7

  بندپایان دیگر > بقیه بی مهرگان>تعدا حشرات  -8

 . دهید ½ملپاسخ
هایی در خاك ایجا کرده که موجب شده تا هوا و آب به خاك برسد و نیز از کود آن نیز خاك بهره  با حرکات خود سوراخ -9

 .گیردمی

 .هزار پایان. ها خرچنگ. عنکبوتیان . حشرات  .4 -10

 .داران رانداردهاي مهرهاسکلت استخوانی ندارد و برخی از دستگاه. بی مهرگان -11

 رعایت بهداشت) 1  -12
 نخوردن اب آلوده) 2
 نخوردن میوه و سبزي نشسته) 3

 .داران قرار داردمهرگان و گنجشک در گروه مهرهزنبور در گروه بی. خیر -13

 هاعنکبوت. کفشدوزك. زنبور . خاکیکرم  -14
 .بخاطر فواید آنها

 خرخاکی. کرم خاکی -15

 .شددر گذشته، زیرا بهداشت فردي و عمومی رعایت نمی -16

  دو شاخک– بدن سه قسمتی –پا شش: مورچه -17
 . شاخک ندارد– بدن دو قسمتی –هشت پا : عنکبوت 

 براي رشد -18
19-  هامورد از سم پاش استفاده نکردن بی 
دریا و (کردن محیط زیست آنها  آلوده ن(.... 
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 :واحد ½ر

 

 مثال

 جامد
 مایع
 گاز

 حشرات
 عنکبوتیان

 هزار پایان

 پهن

 ايحلقه
 ايلوله

 هااسفنج
 انتنکیسه

 خارتنان

 پرندگان
 خزندگان

 ستاندارانپ
 هاماهی

 دوزیستان

 هاخرچنگ

 هاکرم

 نرم تنان

 جانوران
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 )111 تا 109صفحه  (:12 فصل پاسخ سؤالات
 : سؤالات تستی

1( 4 2( 2 3( 3 4( 1 5( 1 
6 (2 7 (4 8 (4   

 :تکمیل عبارات
 مادگی) 5  گل) 4  پهن) 3  میوه) 2  افشان) 1

 : جملات صحیح  و غلط
 صحیح) 4  صحیح) 3   غلط)2  صحیح) 1

 .نام ببریدفقط 
 ریشه)4   هاتعداد گل برگ) 3  رگبرگ) 2  برگ) 1-1
 دانهبی) 2  داردانه) 2-1
 باد) 3   آب) 2  حشرات) 3-1

 :تعریف مفاهیم
 ي گیاهان توسط حشرات و آب و بادپخش گرده: گرده افشانی -1
 .اندي دو قسمتیگیاهانی که داراي دانه :ايلپهگیاهان دو -2

 :یدجملات را ادامه ده
 .مخروط داران قرار دارند...  -1
 .مراقبت کنیم...  -2

 . دهید ½ملپاسخ
1-   

 

 سرخس -2
 بی دانه -
 باهاگ -
 مناطق گرم و مرطوب -

 گیاهان        -3
 داردانه بدون دانه 

 دارمخروط دارگل خزه سرخس 
 کاج سرو ايتک لپه ايدو لپه 

 ریشه

 برگ
 ساقه
 گل
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4-  
 پارچه دارویی روغن رنگ نوشیدنی فواید گیاه
 پنبه-کتان گاوزبان ذرت ست انارپو چاي نام گیاه

 .هستند تایی داراي ریشه راست 5هاي گیاهان داراي گلبرگ. خیر -5

 . دهید ½ملپاسخ
 دماي مناسب) الف -1

 نور مناسب) ب
 آب کافی و به اندازه) ج

 هاي سوزنیبرگ) الف -2
 گل ندارد) ب
 دانه درون مخروط) ج
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 )119 تا 116صفحه  (:13 فصل پاسخ سؤالات
 : یسؤالات تست

1( 3 2( 4 3( 3 4( 2 5( 2 
6 (1 7 (4 8 (3 9 (1 10 (2 

 :تکمیل جملات با ¿مات مناسب
 اول) 5  گوشت خوار) 4  انرژي) 3  دارد) 2 زیستگاه) 1

 :جملات نادرست و صحیح
 درست) 4  نادرست) 3  درست) 2  نادرست )1

 :تعریف مفاهیم
 به رابطه ي غذایی بین جانداران: زنجیره غذایی -1
  از به هم پیوستن چند زنجیره غذایی:که غذاییشب -2
 .جانداري که گیاه تغذیه می کند:خوارگیاه -3
 .کندجانور دیگر تغذیه میجانوري که از  :گوشت خوار -4

 .نام ببریدفقط 
 دریا) 4   جنگل) 3   بیابان) 2   کره )1  -1
 بینیجانداران ذره) 3   جانور) 2   گیاه )1 -2
 هزبال) 3   ودد) 2 فاضلاب  )1 -3
 )صوت، گرما(ها انرژي) 4  خاك) 3  آب) 2   هوا )1 -4

 :ادامه دهید
 .ي دست بشرندساخته...  )1
 .افتندي جانداران به خطر می، همه...  )2
  .کندتخریب می...  )3

 Æپاسخ دهیدبا توجه به ش. 
 .آموز به عهده دانش -1

 .آموز به عهده دانش -2

 .کننداسب، تنفس، حرکت و تولید مثل می -3
 ثلتولید م      

 .پاسخ دهید
 )آب و هواي گرم و مرطوب( .ناسب رشد را نداردچون شرایط م -1
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 .کندیک جاندار از چند جاندار دیگر نیز تغذیه می -2

 هافاضلاب) الف -3
 .....از بین بردن دریا و جنگل و ) ب
 رویه جانوران شکار بی) ج
 هازباله) د

 .آموز به عهده دانش -4

 : جدولحل 
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 )124 تا 121صفحه  (:پاسخ آزمون دو
 : سؤالات تستی

1( 2 2( 3 3( 2 4( 2 5( 1 6( 4 

 ... :جاي خالی
 هاقطب) 9 هاگ) 8 تاریک و مرطوب) 7

 دگرگون شده) 12 الکتریکی) 11 زنده) 10

 ....:جملات صحیح و غلط 
13-  14-   15-   16- -  17- -  18-   19-  

 :تعریف مفاهیم
 . براي استفاده دوباره از آنتغییر شکل مواد: بازیافت -20
 .هاي گل براي تولید مثل در نقاط دیگر پخش و انتشار گرده:گرده افشانی -21
 .اي به نام کهکشان قرار دارندبینیم در مجموعه آنچه در آسمان می:کهکشان -22
 .هاي مختلف نورجداسازي رنگ: تجزیه نور -23
 اکسیدها و خروج گاز کربن دي بستن شش:بازدم -24
 .گویند به ارتباط غذایی بین جانداران می:ییزنجیره غذا -25

 :فقط نام ببرید
 خون) 3   هارگ) 2   قلب) 1   -26
 )عسل(تهیه غذا ) 3 تغذیه دیگر جانوران) 2  گرده افشانی) 1   -27
 طلا) 3   نقره) 2   مس) 1   -28
 تلسکوپ) 3 هاماهواره) 2  سفر با سفینه: مطالعه با) 1   -29
 اهکلیه) 3  پوست) 2  هاشش) 1   -30

 .پاسخ دهید
 براي رشد بدن) الف -31

 .هاها و شکستگیترمیم و بهبود زخم) ب

 براي رشد و بزرگ شدن جثه  -32

 استفاده کمتر از مواد خام)  الف -33
 پاکیزگی محیط زیست) ب
 هزینه کمتر تولید) ج

 .انداجرامی هستند که در آسمان از خود نور دارند و ثابت:  ستاره -34
 .چرخندان از خود نور ندارند و به دور خورشید میاجرامی هستند که در آسم: سیاره
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 ریشه راست )  الف -35
 دانه دو قسمتی) ب
  تایی4 یا 5هاي گلبرگ) ج
 اي شاخهيهارگبرگ) د

 :جملات را ادامه دهید
 .منتقل شود...  -36
 .کندتري را به دور خورشید طی میمسیر بیش... -37
 .شودباعث تخریب محیط زیست می... -38
 .شودی ایجاد میچند زنجیره غذایاز بهم پیوستن ... -39
 . تبدیل شودیانرژي گرمای... -40

 :با توجه به شÆ پاسخ دهید
41-   

  جهت یابی    
 
 
 

 دیدن اجسام بسیار دور در فضا  
 
 
 

 دیدن اجسام بسیار ریز  
 
 
 

 آوري نور براي ایجاد گرماجمع  
 

 تعدا پا)  الف -42
 هاي بدنتعداد قسمت) ب
 شاخک داشتن) ج

 رباي معلومتفاده از آهن با اس -43
 

 هاي جاريمحل رسوبات توسط آب) الف -44
 نشین رسوبات در آبهاي آرامته) ب
 هاي بالایی و آبفشرده شدن رسوبات توسط سنگینی لایه) ج

 مار -45
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